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С 1 января 2023 года налоговые декларации начнут сдавать работники 

государственных учреждений (включая сферу образования, здравоохранения, 
культуры, спорта и т.д.) и квазигосударственного сектора и национальных 
компаний, а также их супруги. 
В первый год вхождения в систему всеобщего декларирования граждане из 
этих категорий должны будут сдать входную декларацию об активах по 
форме 250.00. 
 

О всеобщем декларировании доходов и имущества в РК 

На основании статьи 45-1 Закона Республики Казахстан от 25 декабря 2017 
года № 121-VI ЗРК «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О 
налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)» всеобщее 
декларирование в Казахстане вводится в 4 этапа: 

1 этап - с 1 января 2021 года 

• лица, занимающие ответственную государственную должность, и их супруги; 
• лица, уполномоченные на выполнение государственных функций, и их супруги; 
• лица, приравненные к лицам, уполномоченным на выполнение 

государственных функций, и их супруги; 
• лица, на которых возложена обязанность по представлению декларации в 

соответствии с Конституционным законом РК «О выборах в Республики 
Казахстан» и законами РК: «О противодействии коррупции», «О банках и 
банковской деятельности в Республики Казахстан», «О страховой 
деятельности», «О рынке ценных бумаг». 

Понятия вышеперечисленных лиц закреплены в Законе Республики 
Казахстан «О противодействии коррупции». Реестр должностей политических и 
административных государственных служащих, утвержден Указом Президента 
Республики Казахстан от 29 декабря 2015 года № 150 «Об утверждении Реестра 
должностей политических и административных государственных служащих». 

2 этап - с 1 января 2023 года 

• работники государственных учреждений (включая сферу образования, 
здравоохранения, культуры, спорта и т.д.) и их супруги; 

• работники субъектов квазигосударственного сектора и их супруги. 

3 этап - с 1 января 2024 года 

• руководители, учредители (участники) юридических лиц и их супруги; 
• индивидуальные предприниматели и их супруги. 

4 этап - с 1 января 2025 года 

• оставшиеся категории граждан 

http://adilet.zan.kz/rus/docs/Z1500000410
http://adilet.zan.kz/rus/docs/U1500000150
http://adilet.zan.kz/rus/docs/U1500000150
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Формы налоговых деклараций 

Декларация об активах и обязательствах (250.00) – входная декларация, 

отражает наличие в иностранном государстве движимого и недвижимого 

имущества; денег на банковских счетах в иностранных банках; доля участия в 

уставном капитале юрлица, созданного за пределами Казахстана; наличие 

ценных бумаг; инвестиционного золота; наличных денег свыше 10 000 МРП и 

т.д. 

Декларация о доходах и имуществе (Форма 270.00) – ежегодная 

декларация, отражает сведения о полученных за год доходах; налоговые 

вычеты; ценные бумаги, деньги в иностранных банках свыше 1 000 МРП; 

приобретенное или реализованное имущество и т.д., а также источники 

приобретения. 

Декларации предоставляются по состоянию на 31 января 2022 года (года, 

предшествующего подаче декларации). 

 

Сроки предоставления декларации 

Декларация представляется по месту жительства (пребывания): 

• в случае представления на бумажном носителе - не позднее 15 июля 
текущего года, в котором возникло обязательство по представлению 
декларации; 

• в случае представления в электронном виде - не позднее 15 сентября 
текущего года, в котором возникло обязательство по представлению 
декларации. 

Способы представления Декларации: 

На бумажном носителе – лично, в явочном порядке, в органы 

государственных доходов или по почте заказным письмом с уведомлением; 

В электронном виде – через web-портал Комитета государственных доходов 

«Кабинет налогоплательщика» (cabinet.salyk.kz), Портал «электронного 

правительства» (egov.kz), а также через мобильное приложение 

«электронный налоговый кошелек» eSalyq azamat 

 

https://cabinet.salyk.kz/sonowebinfo/

